

MEGFIZETHETŐ ÁRAKAT, BIZTONSÁGOS ELLÁTÁST ÍGÉR A ROMÁN KORMÁNY

Marad az árkompenzáció

Olyan intézkedéseket készül elfogadni a bukaresti kormány, amelyek célja a háztartási fogyasztók és a gazdaság védelme az emelkedő energiaárak hatásaival szemben. Nicolae Ciucă kormányfő a kabinet tájékoztatás szerint cselekvési tervet is kidolgozott az energiatermelés és a költségvetés kiszámíthatóságának biztosítására.

» KRÓNIKA

Az energiaárat korlátozó és kompenzáló intézkedések továbbra is érvényben maradnak Romániában – ígéri a bukaresti kormány. A Ciucă-kabinet szerdai ülése után kibocsátott közlemény szerint a kabinet tagjai olyan intézkedéseket vitattak meg, amelyek célja a háztartási fogyasztók és a gazdaság védelme az emelkedő energiaárak hatásával szemben. „A kormány szintjén folytatjuk a hideg évszakra való felkészülést, biztosítva a lakosság és gazdaság energiaellátását. Amint azt vállaltuk, az energiaárak korlátozására és kompenzálására irányuló intézkedések továbbra is aktívak maradnak, a polgárok és a gazdaság védelméhez szükséges formában. Ezzel párhuzamosan új feladatokat határozzunk meg az energetikai infrastruktúra-projektek végrehajtásának felgyorsítása érdekében, kihasználva Románia belföldi és geostratégiai lehetőségeit” – jelentette ki Nicolae Ciucă.

A kormányfő cselekvési tervet dolgozott ki az energiatermelés és a költségvetés kiszámíthatóságának biztosítására. A miniszterelnök kérésére az energiaügyi tárca augusztus 22-én előterjeszti a termelési kapacitásokba történő beruházási programok helyzetét, mind az állami tulajdonú vállalatok, mind a magánszektorhoz tartozó vállalatok esetében. Szintén augusztus 22-



ILLUSZTRÁCIÓK FOTÓ: JAKAB MONIKA

A Ciucă-kormány azt ígéri, nem engedi, hogy elszálljanak az energiaárak

éig az Országos Energiaár-szabályozó Hatóságnak (ANRE) elő kell terjesztenie jelentését az év elejétől eltelt időszak energiapiaci fejleményeiről és az energiaár-válságot enyhítő intézkedések végrehajtásának állásáról.

Amint arról korábban beszámoltunk, az energiaáraknak a szociáldemokraták által kért esetleges hatósági szabályozásáról Nicolae Ciucă már augusztus elején is úgy nyilatkozott: a kormány előbb tudni szeretné, hogy pontosan mennyibe került áprilisban a drágulások állami kompenzációja. Ebben a hónap-

» „Amint azt vállaltuk, az energiaárak korlátozására és kompenzálására irányuló intézkedések továbbra is aktívak maradnak, a polgárok és a gazdaság védelméhez szükséges formában” – jelentette ki Ciucă.

ban lépett ugyanis hatályba az az újabb sürgősségi rendelet, amellyel 2023 márciusáig támogatást nyújtanak a lakosoknak az energiaszámlák kifizetéséhez. „Miatán ismerni fogjuk a konkrét összeget, meghozzuk a döntést” – idézte a kormányfőt az Agerpres. Azt azonban leszögezte, hogy a jelenleginél magasabb kompenzációt nem tart

lehetségesnek. „Őszintének kell lennünk, meg kell mondanunk az embereknek az igazat. Csak akkor összeget fordíthatunk erre a célra, amekkorát a már korábban nyilvánosságra hozott költségvetés előír – mondta a miniszterelnök. Nicolae Ciucă ugyanakkor már több ízben is hangsúlyozta, hogy a romániai lakosságot nem fogja érinteni az EU tagállamainak az a kötelezettségvállalása, hogy a tél folyamán 15 százalékkal csökken a gázfelhasználást Európa energiaellátása biztonságának növelése érdekében.

Mint ismeretes, Románia 2021 januárjától teljesen liberalizálta energiapiacát, így a lakossági fogyasztók már másfél éve nem az Országos Energiaár-szabályozó Hatóság (ANRE) megszabta, hanem a piaci verseny által kialakított árat fizetik a felhasznált villanyáramért is. A belföldi kitermelésű gáz árát 2020. július 1-jétől liberalizálták a hatóságok. Az állami szabályozás megszüntetését követően a szolgáltatók fokozatosan emelték az árakat, amelyek aztán tavaly ősszel valószínűleg berobbantak, az ukrain háború kitörése óta pedig az egekbe szöktek. Ennek hatására a Nicolae Ciucă vezette kormány tavaly novemberben árplafont és kompenzációs mechanizmust vezetett be, amit idén április elsejétől további egy évig meghosszabbított a lakossági fogyasztók és kisvállalkozók számára. A villamos energiára kilowattóránként 1 lejés árplafont szabtak meg a jogi személyek esetében, míg a lakossági fogyasztóknak havi 100 kilowattóra fogyasztásig 0,68 lejt, 100 és 300 kilowattóra között pedig 0,8 lejt számlázhatnak a szolgáltatók kilowattóránként. A földgáz esetében a lakossági fogyasztóknak 2023. március 31-ig 0,31, míg a jogi személyeknek 0,37 lejt kell fizetniük minden elhasznált kilowattóráért, amennyiben tavalyi gázfogyasztásuk nem haladta meg az 50 ezer megawattórát.

» Csökkentik a földgáz áfáját Németországban

Az eddigi 19 százalék helyett a kedvezményes, 7 százalékos áfakulcs alá sorolják a földgázt Németországban – jelentette be Olaf Scholz kancellár csütörtökön Berlinben. Az áfacsökkentés „újabb lépés” az emberek terheinek csökkentését szolgáló munkában – emelte ki a kancellár sajtónyilatkozatában, amelyben ismét megerősítette, hogy az első két, együttvéve bő 30 milliárd eurós kormányzati csomag után újabb csomagot terveznek az infláció és az energiaárak emelkedéséből adódó terhek mérséklésére. Olaf Scholz hangsúlyozta: a kormány elvárja az energiaszolgáltatóktól, hogy teljes mértékben, „egy az egyben” érvényesítsék áraikban az áfacsökkentést. A földgáz átmeneti ideig, 2024. március 31-ig tartozik a kedvezményes áfakulcs alá. Ekkor vezetnek majd ki az orosz szállítások visszafogása miatt rendkívüli költségnövekedéssel küszködő szolgáltatók támogatására bevezetett úgynevezett gázbeszerzési illetéket. Németországban a nagyjából 41 millió háztartás felében fűtenek földgázzal.

SAPIENTIA
ALAPÍTVÁNY

Tenderfelhívás

A Sapiaentia Alapítvány
magánpályázatot hirdet

a kolozsvári volt Melody Hotel,
most egyetemi épület (kb. 3200 m²)
felújítására/kivitelezésére.

További információ a robert.karolyi@gmail.com
e-mail-címen igényelhető.

IX.

VÁSÁRHELYI FORGATAG

ÁKOS BEATRICE
PUNNANY MASSIE
APOSTOL COMPACT
4S STREET ELSŐ EMELET

ÖSSZEKÖT MINKET!
2022. augusztus 23-26.

www.forgatag.ro

EGÉSZSÉGFORGATAG KIÁLLÍTÁSFORGATAG VÁSÁRI FORGATAG
TÉKA FORGATAG FOLKFORGATAG SZÍNHÁZI FORGATAG CSICSERGŐ
SPORTFORGATAG KERÉKASZTAL-BESZÉLGETÉSEK PUP-UP FORGATAG

Târgu Mureș
Marosvásárhely

Befejeződött a Gheorghe Șincai utca felújítása!



Sok év után teljesen megújul a Șincai utca. A víz- és szennyvízvezetékeket kicserélték, új aszfaltkopóréteget öntöttek, a járdákat és a zöldterületeket helyreállították.

Jelenleg a Traian Moșoiu és a Szabadság utca korszerűsítésén dolgoznak a környéken.

BEL- ÉS KÜLKAPCSOLATOK OSZTÁLY